
Vektorgeometrie

Längen von Vektoren
Aufgabe 4
A=( 2|−1|0 )  ist ein Eckpunkt der quadratischen Grundfläche einer senkrechte Pyramide.

Die Spitze der Pyramide ist im Punkt E=( 4,5|1,5|5 ) .

Berechnen Sie die Größe der Mantelfläche der Pyramide.
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Vektorgeometrie

Lösung

b⃗=( b1−1
0 )  mit b1=2⋅( e1−a1 )+a1=5+2=7 ⇒ b⃗=( 7−10 )

f⃗=a⃗+1
2
b⃗=( 2−10 )+12⋅( 7−10 )=( 5,5−1,5

0 )
AB=|⃗b− a⃗|=|( 2−10 )−( 7−10 )|=|(500)|=5
FE=|⃗e− f⃗|=|(4,51,55 )−( 5,5−1,5

0 )|=|(−135 )|=√(−1 )2+32+52=√1+9+25=√35≈5,92

Dreiecksfläche=1
2
5⋅√35≈14,79

Mantel≈4⋅14,79=59,16FE
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